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人工智能，有了定制“大脑”

①日前，中国科学院计算技术研究所（以下简称中科院计算所）发布了全球首个能够“深度学习
”的“神经网络”处理器芯片，名为“寒武纪”。该课题组负责人之一、中科院计算所陈天石博
士透露，这项成果将于今年内正式投入产业化。在不久的未来，反欺诈的刷脸支付、图片搜索等
，都将更加可靠、易用。

②前不久，谷歌公司开发的一款围棋程序“AlphaGo”以4∶1战胜了韩国棋手李世石，其中，“
AlphaGo”的成功秘诀就是模仿人类通过神经网络进行“深度学习”。

③“深度学习是指多层的人工神经网络和训练它的方法。通俗讲就是指计算机通过深度神经网络
，模拟人脑的机制来学习、判断、决策。近年来，这种方法已被应用于许多领域，比如人脸识别
、语音识别等，它在近期和未来都将是人工智能领域的一个热点研究方向。”中国科学院自动化
研究所研究员易建强说。

④陈天石说，“深度学习”能发展到现今阶段，得益于计算系统运算能力的提升，而这种提升正
是作为技术支撑的处理器爆炸式发展的结果。目前，“AlphaGo”使用的处理器是在其他领域通
用的CPU处理器。2010年，谷歌使用1.6万个处理器运行7天来训练一个识别猫脸的深度学习神经
网络，在围棋上战胜了人类的“AlphaGo”则需要更多的处理器，普通人要想使用这项技术是不
可能的。

⑤“普通的处理器就好比瑞士军刀，虽然通用，但不专业。如果厨师要想做出像样的菜肴，就必
须使用专业的菜刀，而专门的深度学习处理器就是这把更高效、更快捷的‘菜刀’。”陈天石说
。

⑥深度学习处理器，就是给电脑创造出模仿人类大脑多层大规模人工神经网络的芯片。在深度学
习处理器的运行当中，计算系统的运算能力提升是决定深度学习处理效率的关键。而中科院计算
所此次发布的“寒武纪”处理器，比“AlphaGo”所使用的处理器在性能上提升两个数量级，也
就是说，它能够让人工智能跑得更快、更远。

⑦据陈天石介绍，今年课题组和中科院计算所已经孵化了中科寒武纪公司，正式准备进行科研成
果的产业化。未来应用瞄准企业、科研院所里的高性能服务器、高效能终端芯片、机器人芯片三
大领域，实现更多功能。比如用手机拍照就知道照片中的人是谁，可对众多视频进行智能归类，
图片搜索也将更加准确易用，只要在路边随便拍下一棵树，就可以搜索到这棵树的所有资料，而

                                                   1 / 3



ECMS帝国之家 zhann.cn
致力于帝国cms插件和二次开发

不仅仅局限于现在的文字搜索。据介绍，“寒武纪”未来可服务的领域既包括社会民生，也包括
国家重大需求。

⑧在不少人工智能专家看来，尽管经过近60年的发展，人工智能已经取得了巨大的进步，但总体
上还处于发展初期，依然可以用“方兴未艾”来形容。“当前，面向特定领域的专用人工智能技
术已取得突破性进展，甚至可以在单点突破、局部智能水平的单项测试中超越人类智能。比如日
本仿人机器人、美国猎豹机器人、德国工业机器人，以及我国的人脸识别、虹膜识别等。”中国
科学院院士、中国人工智能学会副理事长谭铁牛说。

⑨在中国工程院院士、香港中文大学（深圳）校长徐杨生看来，过去几十年，科学家往往将更多
的精力集中在机器人动作的研究上，让机器人能像人类一样爬、抓、行、跳等。徐杨生打了一个
比方：前50年，我们研究的多是机器人“穿衣服”这个动作，却没有让机器人学会“要不要穿衣
服”等感知和认知能力。

⑩随着计算机、互联网技术的发展，谷歌、百度等公司陆续推出“AlphaGo”“百度大脑”等深
度学习程序，推动着人工智能的不断进步。谭铁牛表示，未来的人工智能研究需要和脑与神经科
学、认知科学、心理学等学科深度交叉融合。

（选自《 人民日报 》 2016年03月23日）

6．下列关于“寒武纪”芯片说法，正确的一项是

A．“寒武纪”是全球首个 “神经网络”处理器芯片。

B．前不久，搭载了“寒武纪”芯片的围棋程序“AlphaGo”以4∶1战胜了韩国棋手李世石。

C．“寒武纪”芯片的应用，将使反欺诈的刷脸支付、图片搜索等都将更加可靠、易用。

D．该课题组人员透露，“寒武纪”芯片已于今年正式投入产业化了。

7. 下面对选文所使用的说明方法的作用，分析不正确的一项是

A．第③段画线句子运用下定义的说明方法，准确地阐释了“深度学习”的概念。

B．第⑤段画线句子运用举例子的说明方法，形象地说明了深度学习处理器的高效。

C．第⑥段画线句子运用作比较的说明方法，说明“寒武纪”处理器的性能更加强大。

D．第⑨段画线句子运用打比方的说明方法，说明我们在机器人研究方面的不足。

8．下列对文本内容理解，不正确的一项是

A．因为“深度学习”能迅猛发展到现今阶段，所以技术支撑的处理器得到了爆炸式发展。

B．“寒武纪”项目未来可服务的领域，包括国家重大需求和社会民生。
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C．中国工程院院士徐杨生看来，过去几十年，科学家们往往将更多的精力集中在机器人动作的
研究上。

D．随着计算机、互联网技术的发展，人工智能的水平也会不断进步。

6. C 7. B 8. A

更多 阅读理解 请访问 https://www.xiaorob.com/zhuanti/ydlj/
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